

近八千炎黃子孫 聚首河南拜軒轅



■癸巳年黃帝故里拜祖大典在河南省新鄭市黃帝故里景區舉行。 本報記者曹宇 攝

尋根溯源

香港文匯報訊(記者 劉蕊、周小舟、駱佳新鄭報導)昨日(4月12日)是農曆三月初三,癸巳年黃帝故里拜祖大典在河南省新鄭市黃帝故里景區舉行。全國政协副主席李海峰,十屆全國人大常委會副委員長、中華炎黃文化研究會會長許嘉璐,河南省委書記郭庚茂,河南省省長謝伏瞻等來自中央及各省市代表人員以及海外僑胞代表、各界社會團體、民間組織、友好人士近8,000人,共拜軒轅,表達促進祖國統一、增進民族團結、共創和諧生活的美好願望。

蔣孝嚴上頭炷香

昨日上午,「癸巳年黃帝故里拜祖大典」在河南新鄭舉行。中國國民黨副主席蔣孝嚴及夫人蔣黃美倫受邀參加此次活動,上台獻上第一炷香。在「軒轅」黃帝故里祠前,蔣孝嚴先生寫下「尋根溯源 萬流歸宗」以作題詞。本報副社長馮瑛冰作為特別祈福嘉賓,出席了此次大典。祈福牌上是馮瑛冰親手所書:「國家富強、人民幸福」。另外,拜祖大典期間,2013豫台農業項目合作懇談會在鄭州舉行,河南副省長王鐵,中國國民黨副主席蔣孝嚴出席會議並講話。懇談會上,投資2億元的海峽兩岸科技合作中心項目、投資20億元的台灣養生食品項目、投資5.5億元的台灣精緻農業示範園項目等10個項目在會上進行了現場集中簽約,共計簽約金額38.85億元。

穗暫停經濟適用房申購

1.5萬戶爭「最後機會」 可改申請公租房

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)為加快解決低收入困難家庭的住房問題,廣州市轄10區從昨日(4月12日)起暫停經濟適用住房申請,新增符合條件的人群將納入公共租賃住房保障範圍,對已取得經濟適用住房《准購證明》的1.5萬戶輪候家庭,可「二選一」,即選擇繼續輪候現有在建的7,000套經濟適用房或者改為申請公租房保障。業界人士介紹,去年廣州宣佈暫停新增建設經濟適用房,此舉意味著相關人群都將納入公共租賃住房保障範圍。



■廣州市轄10區從昨日起暫停經濟適用住房申請。圖為廣州市民昔日睇經濟適用房的情景。 網上圖片

廣州住房保障辦公室相關負責人表示,根據廣東省的要求,2012年起,廣州除了在在建和已批准立項、正在推進的項目之外,已經暫停新增建設經濟適用住房。據了解,此次廣州市住房保障辦在11日下班後才發佈「暫停受理申請經濟適用住房申請」的通知,12日就正式執行,未見有漏夜遞交經濟適用申請或《准購證明》延期申請等趕搭「尾班車」的現象。

盼解決低收入住屋問題

該負責人表示,而此次暫停受理申請經濟適用住房,目的是加快解決低收入困難家庭的住房問題,建立健全以公共租賃住房為主的住房保障體系。對於新增符合原經濟適用住房保障條件的人群,將按照《廣州市公共租賃住房保障制度實施辦法(試行)》規定納入公共租賃住房保障範圍,保障對象可選擇租賃補貼或實物配租的保障方式。領取租賃補貼者,可自行在市場上租房。而承租政府公共租賃住房者,輪候解決。

7000套房今明兩年推出

自2008年廣州分配保障房以



今日頭條

粵新規有望年內頒佈 災民6小時內獲救助

救災新 規

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)廣東日前召開的全省救災減災工作會議上提出,《廣東省實施〈自然災害救助條例〉辦法》(下稱《辦法》)將力爭在年內頒發實施,省、市、縣救災資金按比例分擔機制,縣級救災物資儲備品種目錄和備儲標準等救災應急機制,也將在今年制訂。當災害來臨時,應及時發放救災款物,確保災後6小時內受災群眾得到初步救助。相關人士表示,根據即將頒佈的《辦法》顯示,廣東相關省、市、縣救災資金按比例分擔機制、縣級救災物資儲備品種目錄

擬設小額再貸款公司

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)一直為融資所困的廣州小額貸款公司或將有新的資金來源。廣州市金融辦日前公開了《廣州小額再貸款公司業務試行辦法》及《廣州小額再貸款公司業務試行辦法實施細則》(徵求意見稿)。相關徵求意見稿提出,小額再貸款公司設立資本金不低於10億元人民幣。目前為止,全國尚未有小額再貸款公司成立。業界人士表示,廣州若成立或將是內地首家。

海歸創業補貼最高50萬

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)港澳台、國外等歸國留學人員在深圳創業,最高可獲得50萬元前期費用補貼。有中介機構趁機以幫助申請「出國留學人員來深創業前期費用補貼資金」為名,收取相關費用。深圳市外國專家局近日發佈《致留學人員企業的一封信》揭露這一騙局,稱政府部門從未授權或委託任何機構代理該資金的申報、審批工作,申請也不收取任何費用,請留學人員切勿上當受騙。

逾千蘇武宗親回鄉祭祖

香港文匯報訊(記者 李曉燕 武功報導)10日上午10時,來自印尼、新加坡、馬來西亞等國家和地區的蘇武宗親苗裔1,000餘人,齊聚陝西武功縣蘇武紀念館舉行弘德祭祖活動,緬懷蘇武使於四方,不辱使命的民族英雄氣概。據了解,近年來,海內外蘇武宗親回歸故里,恭祭蘇武先祖,並紛紛慷慨解囊,報效桑梓,先後捐款捐物超過1,000餘萬元,宗親們還發起成立了武功蘇武基金會,募集蘇武文化專項資金,用於蘇武紀念館二期建設、資助貧困學生及發展公益事業。蘇武,乃西漢大臣,武帝時為郎。



北京 治理亂過馬路 目前,北京市把全面治理行人及非機動車交通違法行為作為交通秩序整治的重點,將通過糾正和處罰等措施治理「中國式過馬路」現象。圖為北京交警對一名闖紅燈的途人進行勸返。 新華社

珠海 橫琴檢疫新規出台 落實分線通關

香港文匯報訊(記者 張廣珍、歐曉紅 珠海報導)國家質量監督檢驗檢疫總局日前出《橫琴入境檢驗檢疫監督管理辦法》(以下簡稱《辦法》)。《辦法》明確了珠海市橫琴實行分線管理後檢驗檢疫功能分設,亦創新檢驗檢疫管理模式,如入境遊艇經預申報後可停靠指定碼頭、原產澳門的法檢物在橫琴銷售的可免檢等。根據此前國家賦予橫琴「比特區更特」的優惠政策,橫琴實行分線管理的通關模式即橫琴與澳門之間的口岸設定為「一線」管理,橫琴與內地之間設定為「二線」管理,按照「一線」放寬、「二線」管住、人貨分離、分類管理的原則實施分線管理等。《辦法》是橫琴實行分線管理政策的第一個相關實施細則,明確了橫琴實行分線管理後檢驗檢疫功能分設。另外,



■橫琴創新通關政策,將實行分線管理的通關模式。圖為橫琴口岸。 本報記者張廣珍 攝 《辦法》還規定,原產澳門的法檢物在橫琴銷售使用的,免予檢驗。據悉,《辦法》將自橫琴「一線」、「二線」檢驗檢疫監管設施驗收合格之日起實行。

寧夏 外管局寧夏分局新措 支持「兩區」建設

香港文匯報訊(記者 王尚勇、閻靜茹 銀川報導)寧夏回族自治區政府辦公廳日前轉發了《國家外匯管理局寧夏分局關於外匯管理支持寧夏內陸開放型經濟試驗區和銀川綜合保稅區建設的指導意見》(以下簡稱《意見》)。《意見》從5個方面出台了20條支持措施,為寧夏「兩區」建設在外匯管理方面打開了便利之門。《意見》分別從深化貿易外匯管理改革,促進貿易投資便利化;加強資本項目外匯管理,拓寬企業投融資渠道;拓展金融機構外匯業務,提高外匯金融服務水平;轉變外匯管理方式,提升服務實體經濟發展能力;強化跨境資金流動監測,營造良好外匯市場秩序等5個方面出台了20條支持措施,在外匯管理方面為「引進」境外企業和「走出」當地企業打開了便利之門。《意見》的出台首先在經濟領



■銀川綜合保稅區。 網上圖片 域為不同地區企業之間的投融資提供了便利,跨境企業可以在更短的時間內進行資本的有效流通和運作,這不僅為寧夏「兩區」建設注入了更多長效的、直接促進經濟增長的力量,同時也推動了寧夏與境外企業在其他領域中的合作與交流。

浙江 杭州「懸賞」30萬 獎勵見義勇為犧牲者

香港文匯報訊(實習記者 錢舒昊 杭州報導)浙江杭州大幅提高對見義勇為犧牲、傷殘人員的獎勵標準。其中,見義勇為犧牲人員一次性獎勵由原來的15萬元至20萬元修改為30萬元。杭州市見義勇為基金會對《杭州市見義勇為基金管理使用暫行辦法》作出修改,大幅提高對見義勇為犧牲、傷殘人員的獎勵標準。其中,見義勇為犧牲人員一次性獎勵由原來的15萬元至20萬元修改為30萬元;見義勇為其他人員一次性獎勵升至2,000元至1萬元。據杭州市見義勇為基金會理事長婁延安介紹,去年,基金會共表彰了30宗52人見義勇為行為,其中1名犧牲人員被追授「杭州市見義勇為勇士」稱



■曾經為保全車乘客生命安全的杭州長運集團客車司機吳斌,被追授為「杭州市見義勇為勇士」。 網上圖片 號;51人被授予「杭州市見義勇為積極分子」稱號,在表彰次數和表彰人數上,都是歷年來最多的,共為見義勇為人員頒發獎金622,000元。

西安首現唐雙語墓誌 墓主係回鶻王子

人文 歷史

香港文匯報訊(記者 熊曉芳 西安報導)記者昨日從陝西省西安大唐西市博物館獲悉,經多位中外考古學家確認,是國內迄今為止首次發現的唐代漢文、魯尼文雙語石刻墓誌。不僅填補了古突厥文字在東亞地區文獻資料的空白,對研究回鶻與唐朝的關係、回鶻王國在漢北時期的歷史也具有重要意義。「回鶻王子葛噶墓誌」發現於西安市唐長安城明德門附近的一處唐代墓地裡,為大唐西市博物館新近收藏。該墓誌是唐朝政府當年為安葬回鶻王子葛噶所刻寫,呈正方形,邊長約40厘米,由墓蓋和墓誌兩部分組成。它不僅保存完整,文字清晰,還在漢字左邊罕見地出現了以魯尼文字母刻寫的古突厥文。



■「回鶻王子葛噶墓誌」的拓片。 新華社 參與平叛有功。貞元十一年(795)五月,葛噶王子病逝於長安。墓誌漢文部分清晰可辨,記載了葛噶的父親曾幫助唐朝平定「安史之亂」的光榮家世,介紹了墓主人的祖父、父親和兄長的名字,以及安葬的時間,並強調這次安葬由唐德宗皇帝親自安排。在漢文的墓誌之後,又用魯尼文刻了與漢文大致相同的文字。

省邊防查獲8116張珍皮

黑龍江 香港文匯報訊(記者 楊同玉 黑龍江報導)黑龍江省公安邊防總隊黑河邊檢站日前查獲1宗外籍人員走私珍稀動物製品入境案,涉案走私珍稀動物毛皮8,116張、鹿茸66公斤,數量之大,全國罕見。經國家林業局野生動物植物檢測中心鑒定,這些動物毛皮分別是水獺皮8張、雪兔皮56張、赤狐皮15張、水貂皮61張、麝鼠皮7,976張。目前,此案已移交相關部門處理。

中外專家聚洛陽論牡丹

河南 香港文匯報訊(記者 俞秋英、朱娟 洛陽報導)作為第31屆中國洛陽牡丹文化節的一項重要活動,2013中國(洛陽)國際牡丹高峰论坛於日前在河南省洛陽市開幕。來自美國、荷蘭、意大利和國內的100多名牡丹文化和產業領域專家、學者及企業代表齊聚洛陽,圍繞牡丹栽培技術、盆花生產、觀賞品鑒、科研及物流等問題進行研討。

哈市將建首個適老社區 總佔地面積約34公頃

家居 養老

香港文匯報訊(記者 楊同玉 哈爾濱報導)據記者了解,全國首個適老社區項目正式落戶哈爾濱市,該項目規劃打造國際化高品質的城市型綜合性社會養老社區,將通過居家式與社區化養老的功能互補,為解決城市家庭養老開拓一種新的思路模式。據了解,該項目位於哈爾濱市香區長江路,總佔地面積約34公頃,定位於城市型適老社區。

區,建成後將提供居家養老、社區養老、機構養老、創業式養老和旅居式養老等多種養老服務模式。項目計劃總投資65億元,將分四期投資建設。今年下半年,一期工程將全面開工,預計投資10億元。項目擬與美國最大的私人養老服務機構魅力花園公司和全球卓越的地產企業之一美國瑞聯公司合作運營,而美國魅力花園公司已成功在全球運營着56家大型養老社區。